

La personalidad...

(Viene de la 1.ª)
...de las primeras impresiones del tiempo, desparecieron los últimos turistas, que en esta vecina isla, que se reza un comentario.

Christian Berard ha asumido en el film "La Bella y la Bestia", una función nueva que requería al propio tiempo la elección del personaje y su representación plástica. El fue el Director de la película, y su labor fue coordinar los esfuerzos individuales del decorador Moulart y la del figurinista Escoffier, dando al desarrollo de la acción una orientación, una unidad indispensables para lograr un éxito. El dibujo a grandes rasgos el cuadro donde habían de moverse los personajes de esta fantasía; veló por la ejecución de los detalles más nimios, poniendo en la película su exquisito gusto de pintor.

¿Y qué otro argumento se presta mejor que éste para un derroche de imaginación tan prodigiosa, tal riqueza de originalidad? ¿Qué otro realizador que no hubiera sido Jean Cocteau podía haber colaborado con Berard en el mismo espíritu de coherencia y a la vez de tradición irreal? "Nos hemos inspirado en parte" ha dicho Christian Berard—en los dibujos admirables con que Gustavo Doré adornó los cuentos de Perrault"; y Jean Cocteau evoca a Vermeer de Delft.

Así es como "La Bella y la Bestia" abre nuevos horizontes de expresión en el cine; horizontes en los que la plástica, las formas o la misma materia de los objetos juegan también un papel al lado de los actores.

TEATRO BALEAR

HOY
SENSACIONAL PROGRAMA
DOS FILMS CUMBRE DE LA
METRO GOLDWIN MAYER

María Antonieta

por NORMA SHEARER
TIRONE POWER

Levando anclas

JOHN BARRYMORE
FRANK SINATRA
GENE KELLY
y JOSÉ ITURBI

Enfermedades de la piel

SEBASTIAN SOLER
Dermis, Blenorragia
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, 76-1.

ANTONIO CABANELLAS

PINTOR-DECORADOR
Calle Teatro Balear 42 - Palma

Ingeniería del Radar

por DONALD G. FING
300 ptas.
De venta en librería J. Tous

Maquinaria

VENDO SINFIN de 70 y motor 2 H.P.
Informes: Café Argentino, E. Forti.
(14499)

SE VENDE Motor eléctrico 7 1/2 H.P.
142 R. p. m. y Dinamo 65 amperes
140 volt. 1390 R. p. m. Razón: Olmese, 2.

MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TONS, P. Cort, 29.

Trasposos

VENDO tienda de comestibles, con vivienda, por asentar. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14498)

SE VENDEN leche y carbonería, son vivienda y mucha clientela. Informes: Heredero, 22, Son Espasollet. (14490)

TRASPASO industria en marcha por no poderla atender. Razón: Plaza de Santa Eulalia, 10.

SEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Merecido homenaje a Matías Mut

Retirado de la edición de ayer
El que hasta ahora ha sido Delegado de la Oficina de la Dirección General del Turismo en Baleares, nuestro buen amigo D. Matías Mut Oliver, fué recientemente destinado, en concepto de Jefe, a la Oficina de París, en reconocimiento de sus méritos indiscutibles en cuestiones turísticas.

Durante estos últimos años ha venido desempeñando, además, el amigo Mut, la Secretaría del Fomento del Turismo, en cuya benemérita Entidad ha laborado esforzadamente, ganándose la simpatía de todos los asociados, quienes, ayer domingo, quisieron expresarle su afecto reuniéndose en el Hotel Mediterráneo, que sirvió a los setenta comensales espléndido menú.

A la derecha del homenajeado se sentaron el Presidente Honorario D. Antonio Mulet, el expresidente Sr. Conde de Peralada y los directivos Sres. Porcel, Escalas, Torres, Blanes y Cubells, y a su izquierda el actual Presidente D. Gabriel Roca García, Vicepresidente D. Jaime Ferrer Oliver, nuevo Delegado de la Dirección General en Baleares D. Luis Sainz, y directivos Sres. Quesada, Muntaner, Font y Barceló.

Asistieron los propietarios de las Cuevas de Artá, Drach, Hams y Campanet, nutridas representaciones de los Sindicatos de Hotelería y de Transportes y la totalidad de los Jefes de las Agencias de Viajes, así como crecido número de socios.

En nombre de la Comisión organizadora ofreció el banquete el directivo D. Gabriel Font, quien, en vibrantes párrafos, exaltó los méritos del señor Mut que le han elevado a la categoría que hoy ostenta en el seno de la organización del turismo español el «hijo turístico de Vidal Streda», habiéndolo conseguido sin valedores, por sus propios méritos; formuló fervientes votos el Sr. Font para que a Matías Mut no le abandonen nunca, en el desempeño de su nuevo importante cargo, ni la suerte ni el acierto.

D. Antonio Mulet, tributo

FARMACIA

ESTARAN DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 17 AL 23:
SERVICIO DE DIA
(De 9 mañana a 10 noche)
PALMA
Aguiló, Villalongá, 64 "Sta. Catalina".
Bordoy, Del Campo, 14 (Mollinar, Calafeli, Sindicato, 135.
Cardell, Pl. Cardener Relg, 14.
Castañer, San Jaime, 5.
Caubet (El Terrero).
Llobera, P. Sta. Eulalia, 1.
G. Oliver, Aragón, (Hostales).
Terongi, San Miguel, 93.
Vanrell, Jaime II, 107.
SERVICIO DE NOCHE
(De 10 noche a 9 mañana)
Artigues, Rubí, 11.

La huella de un recuerdo

Laraine Day
EN PREPARACION:
Rita Hayworth
LA DIOSA DE LA DANZA
(Technicolor)

grandes elogios a quien durante muchos años ha colaborado con él en los trabajos encaminados a que Mallorca sobresaliera en el concierto nacional del turismo.

Finalmente Matías Mut, intensamente emocionado, dió las gracias a todos, y se ofreció incondicionalmente, prometiéndole que desde su nuevo cargo seguirá prestando toda su atención, con el máximo cariño, a cuanto redunde en beneficio de Mallorca.

Durante la comida se impresionaron buen número de placas que van a servir de recuerdo de tan simpático como justo acto, al que se asocia LA ULTIMA HORA porque lo considera merecidísimo, pues no cabe dudar que Matías Mut se ha ganado a pulso todos los entorchados y, además, por tener la certeza más absoluta de que habrá de ayudar turísticamente a nuestra Isla, muchísimo, desde París.

Tenía que elegir entre cuatro hombres y los cuatro la amaban



Su belleza la elevó a las más altas esferas sociales
Un film audaz
Estreno: Viernes
GRAN GALA
Aristocrática
en

La huella de un recuerdo

Laraine Day
EN PREPARACION:
Rita Hayworth
LA DIOSA DE LA DANZA
(Technicolor)

HOY
La huella de un recuerdo
Laraine Day
EN PREPARACION:
Rita Hayworth
LA DIOSA DE LA DANZA
(Technicolor)

DEPORTIVAS

Triunfan los mallorquines en ciclismo

Gelabert ganó el «Trofeo Jaumandreu», seguido de Capó, y los Timoner vencieron en pista

Retirado de la edición de ayer

El domingo se disputó, sobre el circuito de Montjuich, la importante carrera ciclista anual, «Trofeo Jaumandreu», en la que participan crecido número de los más destacados corredores españoles.

Fué una prueba disputadísima este año, celebrándose en notables variaciones de orden técnico, con innovaciones que la hicieron extraordinariamente interesante, como la concesión de tres, dos y un segundo, de bonificación a los primeros de cada vuelta al circuito.

La prueba constituyó un formidable éxito para el corredor mallorquín, el santamarinense Gelabert, que evidenció hallarse en el momento cumbre de su preparación, conquistando limpiamente el primer lugar.

También brilló el murcense Bernardo Capó, llegado en segundo lugar. Presenció las carreras un gran gentío.

Frontón Balear

Retirado de la edición de ayer

Pelota vasca

Como caso excepcional merece especial mención el último partido del sábado por la noche al que no hicimos alusión por falta de tiempo. Se trata del partido jugado por Mario, al que se le suprimieron los saques, contra la pareja Echevarría y Belaustegui a los que venció Mario por 30/25. Fué un partido interesantísimo por la calidad del juego desarrollado por el trío, destacándose Mario consistentemente por la rapidez, seguridad y colocación, confirmando una vez más la justa fama de «fenómeno» que el público en general le aplicaba. Esuchando constantes y prolongados aplausos. Efectivamente toda ponderación respecto a este muchacho es poca.

Ayer domingo tarde Esther y Pilarín vencieron a Monserrat y Bene por 30/24. Pudimos apreciar la justa fama de Pilarín, ayudada por Esther puede enfrentarse y vencer a una raquetista consagrada como Bene.

El partido a ceta entre Echevarría y Belaustegui contra Rocha y Carmelo resultó muy reñido, interesante y vistoso, con varias igualadas, la última a 20, resultando vencedores Echevarría y Belaustegui 30/20. Merece especial mención Rocha, que jugando con delantero se desenvolvió

como delantero se desenvolvió como si ésta fuera su especialidad.

Por la noche el Maruchi y Echevarría contra Mercedes y Sevilla, resultó en extremo interesante debido a la igualdad de juego en ambas parejas, desatándose al final Maruchi y igualando a 28 y 20 y consiguen la victoria por la mínima diferencia 30/20. Ambas parejas fueron constantemente aplaudidas por el numeroso público que llenaba la sala.

Esta noche a las 10'30 se jugarán los siguientes partidos:
Partido a 25 tantos entre Chacón-Alpiri y Juan-Solavarieta.
A 30 tantos, Mercedes-Echevarría contra Monserrat-Hortina.
Y a 30 tantos, Rocha-Carmelo contra Echevarría-Belaustegui.

Créditos

COLOCACION DE CAPITALS MAXIMA RENTA. Informes: San Miguel, 124-1.

COLOCARIA en hipoteca 200.000 pesetas en finca rústica; 300.000 en casa señorial; 150.000 en un chalet en Son Armadams, Porto-Pi o Ca's Catalá y 100.000 en casa de renta. Informes: San Miguel, 124-1.

Ramo Coches

TRANSPORTISTAS urge vender, por asentar. Camión de 3-4 toneladas con volquete hierro y carrocería, en perfecto estado, toda prueba. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14498)

Enseñanza

MAESTRA nacional ofrece clases particulares. Informes: Luis Salvador, 26.

Pérdidas

EXTRAVIADA medalla oro domingo en calle General Riera. Por ser recuerdo se gratificará devolución en misma calle 104.

Lucha libre

Inicia el Palacio del Boxeo sus veladas y comienza con un excelente programa de lucha libre que de seguro atraerá numerosa asistencia.

En esta primera reunión la Empresa del Teatro Balear, ha conseguido reunir un número de luchadores de tal categoría que los aficionados a este rudo y espectacular deporte lo han considerado como excelente. Figura en primer lugar un combate de grecorromana siendo el primero de lucha entre Ferre y Catalá dos jóvenes "catchers" que han de ofrecernos reñida pelea. Dos "terribles" frente a frente es el siguiente combate. Rubio y Barba II han de hacerla deliciosa de la concurrencia numerosa que al Teatro Balear se cita. En el semifondo Bernaus y Salesas nos depararán una tercera edición de aquellos dos grandes combates que les vimos hacer. Y en el fondo, frente al duro y forzado Jarque, se presenta en Palma un luchador de primera fila que todo este verano man tuvo reñida pugna con los mejores luchadores y considerando por tanto de lo mejorcito que visa los rings actualmente. Se trata de Lambán que con sus presas se ha hecho famoso destacando "la corbata" de la que veremos si puede zafarse su oponente.

Una gran velada en el Teatro Balear el próximo miércoles a las 10'30 noche.

En materia de Arte, terano Puget está acude enviando cuadros nos Aires que obtiene descontento, lisongero.

Tur de Montis trabaja bastante, pero más de que se proponer, por ahora.

Y poco más. Se ha el nuevo curso, volviendo sus tareas profesores y nos, y... la cosa marcha.

En otras notas procuraremos reflejar concretamente, lo que por aquí.

Baste, pues, por hoy

Ibiza y Octubre 1934

El amor...

Con todos sus sacrificios Raíces de pasión

(Technicolor)

Náuticas

Retirado de la edición de ayer

EL CAMPEON ANTONIO PEREZ DE ADUJADIA BRILLANTEMENTE LAS TRES PRUEBAS DE LA REGATA

"FIESTA DE LA RAZA"

PERAIRE OBTIENE EL 2.º LUGAR DEMOSTRANDO QUE HAY "MADEIRA"
Tres victorias claras obtuvo el gran e indiscutible campeón Pérez en la regata para la disputa del trofeo "Fiesta de la Raza". Victorias clarísimas en la primera y última prueba en que se despegó de los demás "snipes" cogiendo más de 2 minutos cada vez a su inmediato seguidor, y menos ex guo pero más meritorio triunfo en la 2.ª, en la cual demostró ser el patron de "snipe" más capacitado que hay actualmente en España.

La mejor de las pruebas fué la efectuada el miércoles pasado. En ella, todos los patrones parece con fabular para tener cada uno un barco la más completa actuación de la temporada. No cabe hacer distinciones: todos hicieron gala de usdo de marinería desde la difícil salida hasta la última ceñida que llevaba a la baliza de llegada, después de una continua lucha en la que se permutaron continuamente los puestos privilegiados, hasta que en la ceñida y frente al cauce de la Riera, el "Cuquiño II" de Antonio Pérez pasa al "Monzon" de Bonnin cogiéndole el barlovento y pese a los esfuerzos y maniobras de éste último, entra destacado en la meta.

En la regata de ayer no hubo lucha para el primer puesto. El "Luquiño" en una magnífica salida ya salió destacado, no siendo inquietado por sus contrincantes en ningún momento, pero hubo pugna continua para obtener el segundo puesto entre el "Monzon" tripulado por Bonnin, el "Mar-ewe" patrocinado por el Sr. Peralre y el "Loreto" de Aviación de Pollensa. El primer triángulo fue cubierto en el siguiente orden: "Cuquiño", "Loreto", "Mar-ewe" y "Cefiro". En la ceñida del segundo triángulo el "Mar-ewe" logra en poco espacio alimmar la ventaja de 30 metros que le llevaba el "Loreto" y aventajarle en 20 a su vez.

En el tercer triángulo, Bonnin haciendo un excelente recorrido pasa del 5.º lugar al tercero, y finalizando por tanto la prueba en el siguiente orden: "Cuquiño", "Mar-ewe", "Monzón", "Loreto", "Ulises", "Segundo", "Jupi", "Halcón", "Mistral", "Cefiro", "Huracán", "Bora", "Pirata" y "Olerzo".

Con esta regata podemos ya considerar terminada la temporada náutica ya que este mes de Noviembre o habrá otra prueba y si sólo se corre la de la Virgen de Loreto y la de Navidad, ambas en el mes de Diciembre, si el tiempo lo permite.

DE IBIZA

Desde que por obra y gracia de las primeras impresiones del tiempo, desparecieron los últimos turistas, que en esta vecina isla, que se reza un comentario.

No obstante, cines y otros, anuncian los grandes trenos de la temporada: bombo y platillo, por ser de films una de las pocas versiones existentes.

En materia deportiva, niñaremos, como un local, el campeonato de natación a favor de rres, y de fútbol, aparte éxitos del «Caiman» un marcado resurgimiento este deporte. Se juegan, no solo en la ciudad, no que, además, van zándose los equipos de otra parte, por los puertos San Antonio y Santa Cruz del Río, con éxitos variados.

En materia de Arte, terano Puget está acude enviando cuadros nos Aires que obtiene descontento, lisongero.

Tur de Montis trabaja bastante, pero más de que se proponer, por ahora.

Y poco más. Se ha el nuevo curso, volviendo sus tareas profesores y nos, y... la cosa marcha.

En otras notas procuraremos reflejar concretamente, lo que por aquí.

Baste, pues, por hoy

Ibiza y Octubre 1934

USTED

que no ha olvidado «Los mejores años de nuestra vida»... irá a ver esta gran película que, por su profunda humanidad por la constante emoción de que está repleta y por la brillantez excepcional de la interpretación encontrará también el camino de todos los corazones.

IRENE DUNNE

en su más sublime creación

NUNCA OLVIDAR

Solemné Estreno próximo JUEVES

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

HOY éxito sensacional

HOMBRES DE PRES

(Technicolor)

proyecciones simultáneas en

Cine PROGRESO

LA MEJOR OBRA HISTORICA

Capitán de Castilla

por S. Shellabarger 60 ptas.

De venta en la Librería JOSE TONS

UN FILM QUE LE SORPRENDERÁ...

Aventuras de DON JUAN DE MAIRENA

ESTRENO JUEVES EN TEATRO BALEAR

Informaciones

El Patrón de los Tranvías

El próximo lunes día 24, festividad de San Rafael los tranvías celebrarán diversos actos en honor de su patrón.

Aparte de las solemnidades religiosas de por la mañana, se celebrará por la noche una gran función en el Teatro Balear.

Se pondrá en escena por la compañía de Alta Comedia de Miguel Obrador, el grandioso drama de espectáculo "Magdalena", que constituye uno de los mayores éxitos de la citada compañía.

La recaudación de dicho espectáculo será destinada a la formación de un fondo para socorro mutuo de los empleados y obreros de la Compañía de Tranvías.

Es de esperar que dado el objeto de la función el público prestará su apoyo y ayuda a la misma.

De Enseñanza

Se pone en conocimiento de los Señores Socios de esta Juventud que en contestación al telegrama de adhesión que se remitió al Director Nacional de las Juventudes Seráficas, con motivo de la Junta General, se ha recibido la siguiente contestación: "Padre Barceló—Convento de San Francisco—Profundamente agradecido felicitación y adhesión ofrezco mi persona y abrazo queridísimos Seráficos de Palma: PADRE NICOLAU".

BOURNE CAPITOL HISPANIA

MAÑANA

Acostumbramiento de la Temporada

FRANK CAPRA

ARTHUR STUART, ARNOLD KIBBEE, MITCHELL BOND

CIBALLERO SIN ESPADA

El Film cumbre de FRANK CAPRA

La harinera de JAIME BONET

La Soledad molutra Trigo y piensos para particulares

HERMANOS ALONSO

Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS

CONSULTORIOS

Avda. Alejandro Rosselló, 117 - Tel 2321

Rufo, 2 - Entlo (Zaguina Sindicato)

María Antonia Salvá, siendo también probable que pronuncie unas palabras, elocuentes como suyas, el Rdo. don Lorenzo Ribera, Académico de la Real Española de la Lengua.

Funciones cinematográficas para productores

En las funciones cinematográficas que se celebrarán mañana miércoles en el Palacio Avenida, los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso», gozarán de una bonificación de un 30 % en el precio de todas las localidades.

Estas podrán ser adquiridas, por la mañana en la Oficina Provincial de la Obra, y por la tarde en taquilla, previa la presentación del correspondiente carnet de afiliado.

Ayuntamiento

Prohibición de fijar anuncios y carteles en las fachadas

Se recuerda al público en general y a las empresas anunciadoras, la prohibición de fijar anuncios, carteles y toda clase de propaganda escrita o impresa en las fachadas de los edificios. La entidad concesionaria del arbitrio de anuncios y carteles, tendrá a disposición de los anunciantes el número suficiente de carteleros para la fijación y exhibición de propaganda impresa. Las contravenciones serán castigadas severamente, siendo responsables las empresas anunciadoras.

En la Audiencia

DICE QUE NO FORZO LA PUERTA pero que se llevó seis estilográficas y dos lápices. Esta es en síntesis la declaración que hoy ha prestado ante la Audiencia, Bartolomé Cañellas Martorell, al responder de un delito de robo que cometió en un establecimiento de esta capital. El valor de lo robado se ha sido justipreciado en 4.737 pesetas.

El Fiscal, Sr. Palacios, ha sostenido que el hecho cometido por el procesado había de calificarse de robo y ha pedido que le fuera impuesta la pena de 8 años y 1 día de prisión.

El letrado defensor, Sr. Sbert, ha sostenido que se trataba de un hurto, basándose en la declaración del procesado de que no forzó la puerta, declaración que entiende viene confirmada por la prueba pericial. En su consecuencia ha solicitado que solamente fuera condenado a arresto mayor.

Después de los informes ha quedado la causa concluida para sentencia.

PROCESADO EN VARIAS CAUSAS reincidente, etc. se apoderó de una chaqueta que estaba en un auto, la cual contenía tres mil y pico de pesetas.

El Sr. Fiscal solicita la imposición de cuatro meses y un día. La Defensa dice que la pena debe ser de dos meses y un día.

El Presidente designa el juicio conclusivo para sentencia.

SENTENCIADOS

Para mañana están señaladas las siguientes vistas: Por robo, una contra Andrés Cortés Santiago, y otra contra Emilio González.

Por imprudencia, contra Antonio Durán Mells.

Y por estufa contra Silvestre Lombard y dos más.

Todas las causas han sido instruidas por los Juzgados de esta capital.

Movimiento de la Casa de Socorro en Septiembre

Durante el ppdo. mes de Septiembre, el Servicio Municipal de Beneficencia ha prestado en la Casa de Socorro y Dispensario, los siguientes servicios:

Curas de urgencia, 348

Vistas a enfermos, 361.

Vacunaciones, 3

Total: 712 intervenciones.

Multa

El Ilmo. Sr. Alcalde ha impuesto una sanción de cincuenta pesetas a don Bernardo Riutort Seguí, conductor de una moto por desobedecer y faltar al repeto a un Guardia de Circulación.

Presentación

Interesa la presentación en el Negociado de Reemplazos de los individuos que a continuación se relacionan:

D. Felipe Rovira Valladauga, Capitán del Grupo de Fuerzas Regulares de Infantería de Alhucemas, 5; José Vadillo Rodríguez, reservista reemplazo de 1942; Juan J. Mestre Navarro, reservista del R. 1943; Miguel Amengual Pol, Artillero 2.º; Luis Córdoba Díez; Juan Florit Pizá; Eusebio Adrover Saavedra; Sebastián Rigo Rigo; Bartolomé García Bonet y Bartolomé Alcover Bonet, y Jesús Carceler Argandoña.

FRONION BALEAR

TODOS LOS DIAS

6 tarde y 10'30 noche

PARTIDOS Y QUINIELAS

Precio: Butaca 2 pesetas

Viernes próximo GRANDES COMBATES DE BOXEO

RESTAURANTE: 12 pias, cubierto, incluido pan, vino, servicio e impuestos.

notas del carnet

PERSONALES

Se encuentra delicadamente enfermo habiendo sido viaticado nuestro distinguido amigo el funcionario del Ministerio de Trabajo don Luis Montaner Sangroniz, por cuyo restablecimiento hacemos votos.

Con el nacimiento de una preciosa niña han visto alegrado su hogar los esposos don Vicente Rotger y doña Antonia Rebassa. Reciban nuestro parabién.

—Gratísima en grado sumo resultó la fiesta íntima que en su residencia de S'Algo Dolça, ofreció nuestro particular amigo el Dr. Valdés Guzmán, al cineasta George Sanders y distinguida señora esposa. Durante la fiesta le fué ofrecida una magnífica exhibición de nuestros bailes regionales, una de cuyos intérpretes fué la hija del Dr. Valdés, Margarita.

El encanto de nuestras danzas folk lóricas cautivaron la atención de los festejados que las encomiaron cálidamente.

Los Sres. Valdés-Sintas, atendieron y agasajaron espléndidamente a los reunidos.

Con el feliz nacimiento de un hermoso niño que se llamará Enrique han visto alegrado su hogar los esposos don Pedro Blanco y doña Amparo Granada.

El hogar de nuestro amigo don Matías Benassar Llinás se ha visto alegrado con el nacimiento de un hermoso y robusto niño, al que se impondrá el nombre de Matías.

Tanto el recién nacido como la madre, doña Magdalena Oliver Enseñat, se hallan perfectamente.

Enhorabuena.

DE VIAJE

Marcharon a Barcelona, vía Marítima, don Jesús Alfaro, don Miguel Arborea, D. José Pomar, D. Cayetano Armengol y doña María del Pilar Gortázarredona de Mir.

—Procedente de Barcelona han venido en el correo marítimo, don Francisco Espases, don Aniceto Ferragut, don Gabriel Nadal, don José Roig, don Felipe Bosch y don Jaime Mora.

Saló para Barcelona, el promotor de boxeo don Jaime Planas.

—Via aérea llegó de la ciudad con don Honorato Planas, comerciante, acompañado de su esposa e hijos.

Saló para la ciudad con el nuestro querido amigo don Abraham Facchi, Cónsul de Italia, con su distinguida esposa doña María Passaglia.

—Embarcaron para Ibiza don Nicolás Bronzo, Interventor accidental de la Diputación Provincial y don Antonio Calafat, Jefe del Negociado de Beneficencia de la misma Corporación.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Redro de Alcántara, confesor.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en los SS. Corazones a Santa Lucarita María de Alacocque. A las 9'30 Misa solemne y exposición del Santísimo Sacramento.

De Teatros

Principal

AYER SE DESPIDIÓ LA COMPAÑIA DE CARLOS GARRIGA

Ayer y con el estreno de una comedia insulsa, de trama infantil y con un diálogo de lo más ramplón que puede darse, titulada "Gludado con el sexo débil, de Socia y De Quito, se despidió de nuestro público la Compañía de Carlos Garriga, un conjunto en el que figuran excelentes actores y que en general se ha esforzado en presentar las obras muy dignamente; pero que nos ha servido un repertorio de ínfima calidad, a lo que cabe atribuir con certeza el escaso éxito de público que ha logrado.

Es de lamentar que así haya ocurrido pues, repetimos, el elenco es bueno, y Carlos Garriga, que lo encabezaba, nos ha dado reiteradas pruebas de que es un actor de muchos recursos.

Para los actores sonaron palmas en abundancia. No así para la obra con que despidióse la Compañía, la que ganaría muchísimo si seleccionara con más cuidado su repertorio.

Cines

LIRICO Y AVENIDA

"Hombres de presa", con John Wayne y Laraine Day (en tecnicolor), y complementos cortos.

BALEAR

"María Antonjeta", con Tyrone Power, Norma Shearer y John Barrinmore, y "Levando anclas" (tecolor), con Frank Sinatra y José Turbell.

MODERNO Y FANTASIO

Desde las 3'30: "Sangre y arena" y cintas cortas.

RIALTO

"Perla maldita", por Basil Rathbone, Nigel Bruce y Evelyn Ankers, y "Primer amor".

BORN, CAPITOL E HISPANIA

La estupenda cinta en tecnicolor "El espadachín", con Larry Parks y Ellen Drews, y "Recluta enamorado" con Bob Hope.

ORIENTAL Y OROADO

Desde las 3'30: "La ley del más fuerte", y "Los orfanos del fantasma" (primera jornada).

PROTECTORA Y METROPOL

"El beso de la muerte", con Victor Mature, Colleen Gray y Brian Donlevy.

ASTORIA

A las 3'45: "La huella de un recuerdo" y "Aquella noche contigo".

SALA AUGUSTA

Comenzando a las 4 la función, ofrece hoy el estreno de "Sucedio bailando", en que son figuras básicas Norma Shearer y Melvyn Douglas.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

CAMBIOS DE TIENDAS Y PANADERIAS

De conformidad con la circular número 651 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se hace público para general conocimiento de todos los titulares de Colecciones de cupones de racionamiento inscritos en tiendas de Ultramarinos y Panaderías que a partir del día 15 del actual y hasta el 20 (ambos inclusive) podrán, los que así lo deseen cambio en sus respectivos establecimientos proveedores.

TIENDAS DE ULTRAMARINOS

Presentarán en estos Servicios (San Jaime, 25) Negociado Censos-Almacén el movimiento mensual de altas y bajas producido en su seno, los días y horas que a continuación se detallan:

Día 21, del núm. 1 al 200; de 9 a 12 horas.

Día 22 del núm. 201 al 400; de 9 a 12 horas.

Día 24, del núm. 401 al 658; de 9 a 12 horas.

Tendrán en cuenta que los clientes que causen baja por cambio de tienda seguirán suministrándose en sus respectivos establecimientos hasta el día 5 de noviembre próximo.

PANADERIAS

Presentarán en estos servicios (San Jaime, 25) Negociado Censos-Almacén los apéndices mensuales de altas y bajas correspondientes al mes actual los días y horas que a continuación se indican:

Día 2 de Noviembre del núm. 1 al 70; de 9 a 12 horas.

Día 3 de Id. del núm. 71 al 135; de 8 a 12 horas.

SUSAN HAYWARD... Heroína del corazón inquieto

VAN HEFLIN... audaz y enamorado

Raíces de pasión

(Tecnicolor)

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Redro de Alcántara, confesor.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en los SS. Corazones a Santa Lucarita María de Alacocque. A las 9'30 Misa solemne y exposición del Santísimo Sacramento.

COMERCIO

Contabilidad industrial, Spec thric, 60 ptas.

La formación práctica del agente de ventas, Fernold, 100 ptas.

Organización y financiación de empresas, Bonneville, 80 ptas.

Contabilidad de Costos, Inchram, 150 ptas.

Contabilidad de empresas, Bata dou, 40 ptas.

De venta en librería J. Tous

HOY

Dos intérpretes de excepción

Norma Shearer - Melvyn Douglas

al servicio de una película extraordinaria

SUCEDIO BAILANDO

Almágico conjuro de un baile se unieron los dos en una vida de alegres aventureros

Vivían entre millonarios y no tenían un céntimo...

Próximo estreno

Van Heflin y Susan Hayward en

RAICES DE PASION

(Technicolor)

Leopoldo III explica las circunstancias que originaron la rendición de Bélgica

Fueron los ingleses--dice--y no los belgas, quienes abandonaron a sus aliados sin previo aviso

Londres, (Urgente). — El Rey de Bélgica, Leopoldo III ha rot el silencio que se impuso durante nueve años, en lo que se refiere a la capitulación de su país frente a Alemania en 1940, capitulación que tan censurada ha sido por los hombres de estado ingleses y franceses, haciendo unas declaraciones al vicepresidente de la United Press, Sr. Bradford.

El Rey Leopoldo dice en sus manifestaciones: «Gran Bretaña adoptó en 1940, sin el menor conocimiento del mando belga, la decisión de abandonar la lucha contra Alemania en el Continente y de evacuar el ejército británico desde Dunkerque».

El 4 de junio de 1940, Churchill dijo en la cámara de los comunes que súbitamente, sin consulta previa, sin la menor notificación y por su propia iniciativa personal, el Rey Leopoldo había enviado un plenipotenciario al mando alemán, rindiendo su ejército y exponiendo el flanco aliado y sus medios de retirada. El primer ministro francés Reynaud dijo también que las columnas de Bélgica se habían rendido sin avisar».

La versión de Leopoldo III sobre aquellos acontecimientos, asegura que, por el contrario, fueron los británicos los que no informaron al alto mando belga de los planes de abandono de la lucha en el Continente.

«Los belgas —añade el monarca— advirtieron a los franceses y a los ingleses de la posibilidad de capitulación, el 20 de Mayo, ocho días antes de la rendición.»

Al referirse a la decisión del gabinete de guerra británico de evacuar su ejército del Continente, afirma que «en la noche del 25 al 26 de Mayo, las fuerzas inglesas ya habían evacuado las posiciones que ocupaban a la de-

recha del frente belga. Se había creado, pues, un vacío en este sector belga, que aumentaba los riesgos de su posición».

«Todo esto sucedía sin el menor conocimiento por parte del estado mayor belga. La continuación de la lucha solo podía conducir al caos y a la matanza de soldados y refugiados».

«Los franceses fueron avisados —afirma el Rey— con las siguientes palabras: «Llegamos al límite extremo de la resistencia. El frente está cediendo».

«Las banderas del ejército belga fueren puestas en lugar seguro y enviado un emisario en la tarde del 27, para pedir a los alemanes las condiciones de una suspensión de hostilidades. El emisario regresó a las 11 de la noche, con la notificación de que los alemanes exigían la rendición incondicional. Como esta solución no comprometía para nada el porvenir político del país, el Rey la aceptó y ordenó la siguiente respuesta a los alemanes: «Deponemos las armas. Cesará el fuego a las 4 del día 28».

En su memorandum, el Rey Leopoldo insiste en que los planes aliados habían previsto siempre el gran riesgo de tener que dejar a los belgas aislados en una bolsa en

el Norte de Bélgica. El 20 de Mayo el Rey Leopoldo llamó la atención al gobierno británico sobre este peligro e indicó claramente que estaba dispuesto, sin embargo, a correr el riesgo, si de él dependía la salvación del ejército británico.

Esta situación sobrevino el 27 de Mayo. Churchill le envió un mensaje que decía: «Le pedimos que se sacrifique». El mensaje nunca llegó a su destino, debido a las perturbaciones de las comunicaciones.

La decisión del Rey Leopoldo de hacer pública su versión acerca de la rendición belga, llega en el momento culminante, ya que ahora es cuando de verdad se va a tratar a fondo la cuestión real.

Cupón del CIEGO

Número premiado 449

PISO junto Avenida. Tiene cuatro dormitorios, sala, comedor, baño, etc. Hermosa decoración. Vendo flaves en mano. Pl. Arzobispo O. Miralles, 20.

VENDO casa planta baja Ensanche. Informes: Reyes Católicos, 118. (14500)

La O. N. U. sigue estudiando el problema de las colonias italianas

Es denunciado el tratado de reciprocidad comercial entre Colombia y Estados Unidos

Las colonias italianas

Lake Success (Nueva York). —El subcomité de la comisión política de la asamblea general, que trata de la disposición de las que fueron colonias italianas, ha terminado de estudiar el problema de Libia e inmediatamente empezará la discusión sobre Somalia y Eritrea.

El subcomité, bajo la presidencia de J. Mood, de Australia, aprobó por 10 votos a favor, 1 en contra y 3 abstenciones, la proposición chilena en virtud de la cual el Comisariado para Libia puede ofrecer su gestión a la asamblea general y al consejo económico y social de la ONU en cuanto a las medidas que se deben adoptar durante el período de interinidad, en relación con los problemas económicos y sociales de la ONU.

La Unión Soviética votó en contra de la moción chilena, arguyendo que cualquier acuerdo de esa naturaleza tendería a intervenir en los asuntos internos del propuesto estado de Libia. Dijo además el delegado soviético que una Libia independiente debería decidir por sí misma sobre tales asuntos.

El Reino Unido apoyó la moción, pero el delegado británico señaló que las medidas adoptadas no debían tomarse como pretexto para que las Naciones Unidas establezcan un nuevo aparato burocrático alrededor del Comisariado de Libia.—Efe

Por una sola vez y sin que sirva de precedente...

Lake Success. — Ha sido aprobada por unanimidad en el Consejo Económico y Social de la ONU, después de dos horas de debate, una moción referente a las inversiones de capitales extranjeros.

Se comenta el hecho insólito de que el bloque soviético se haya unido a las naciones occidentales.—Efe

El tratado comercial yanqui-colombiano sin efecto

Washington. — El departamento de Estado ha anunciado

que previo mutuo acuerdo quedará sin efecto a partir del 1.º de diciembre el tratado de reciprocidad comercial entre Estados Unidos y Colombia.

El departamento de Estado ha dado a la publicidad la nota dirigida al embajador colombiano, Eduardo Zulueta, en la cual se manifiesta que, de acuerdo con lo convenido recientemente entre delegaciones norteamericana y colombiana competentes, se acuerda dejar sin efecto dicho tratado, debido a que el cumplimiento de ciertas cláusulas ha suscitado buen número de problemas y dificulta las negociaciones sobre el convenio general de aranceles y comercio.

Se ha informado también al embajador de Colombia, que al rescindirse el citado convenio, las relaciones entre los dos países quedarán reguladas por las estipulaciones del tratado de amistad, navegación y comercio, concertado entre ambos países el año 1946.

Al mismo tiempo, el departamento de Estado ha expresado la esperanza de que puedan reanudarse más adelante las negociaciones, con el fin de permitir la inclusión de Colombia en un convenio general de aranceles y comercio.—Efe

Fracaso de la ONU

Lake Success. — Después de unas de liberaciones que han durado varias semanas la comisión de conciliación para los Balcanes de las Naciones Unidas no ha llegado a ningún acuerdo ni decisión positiva.

En los círculos competentes de la ONU se dice que los principales obstáculos para llegar a un acuerdo entre Grecia y sus vecinos del Norte han sido las demandas soviéticas, para una amnistía de los bandoleros comunistas griegos y la celebración de elecciones generales, supervisadas por las grandes potencias aliadas. Y junto a ello, la insistencia de Grecia en que la cuestión del Epiro del Norte sea resuelta por conducto diplomático y no por la comisión de conciliación.

La crisis francesa

De Menton y René Mayer declinan el encargo de formar gobierno

París. — Oficialmente se anuncia que Jules Moch ha renunciado a formar Gobierno, y que el Presidente de la

República ha aceptado la renuncia.

Momentos antes de este anuncio, el jefe de la fracción parlamentaria radical, Francois Declot, dijo a los periodistas que el Ministro saliente del Interior, y encargado de constituir Gabinete, abandonaba sus esfuerzos e iba a dar cuenta de ello en esta misma noche al Presidente Auriol. —Efe.

París. — A pesar de haberse anunciado ayer que el socialista Jules Moch había logrado formar gobierno, algunas dificultades de última hora hicieron desistir a éste en su empeño de constituir el gabinete.

A las 9 de esta mañana el Presidente de la República Auriol ha renunciado sus gestiones para poner fin a una de las más graves crisis por las que ha atravesado Francia desde la pasada guerra mundial.

De Menton, jefe del grupo parlamentario del MRP ha rechazado la invitación del Presidente para que se encargase de formar gobierno.

París. — El Presidente de la República Auriol recibió también esta mañana en el Palacio del Eliseo a Declot, presidente del grupo parlamentario radical.

Al término de la entrevista Declot manifestó que el Presidente le había preguntado si había posibilidad de que un radical se encargase de formar el nuevo gabinete.

Añadió que había manifestado al Presidente que los dos más probables son Queuille y Mayer, ex-Ministro de Hacienda. Entre los dos, el que más posibilidades tiene es el primero.

París. — A la una de la tarde el radical-socialista René Mayer ha rechazado el ofrecimiento del Presidente de la República Auriol para formar gobierno.

ULTIMA HORA LOCAL

La desgracia de esta tarde

Por efecto de una explosión resulta muerto un hombre y heridos otros tres y una mujer

Esta tarde sobre las cuatro en el número 38 de Calle del Teatro Balear, en un establecimiento dedicado a la compra-venta de objetos viejos se ha producido una explosión alarmante. Atraídos por los lamentos que se oían algunos hombres se han acercado al local, observando con poca impresión que yacían en el suelo cuatro hombres y una mujer, al parecer terriblemente heridos.

Según noticias que hemos podido recoger el hecho se ha producido de la siguiente manera:

A la hora indicada, unos gitanos han llevado al citado establecimiento una serie de objetos, entre ellos un artefacto y el propietario para cerciorarse de la clase del metal ha dado varios golpes de martillo en el mismo, produciéndose una terrible explosión. Desde luego el local no ha resultado con grandes desperfectos.

Inmediatamente han sido recogidos los cuatro hombres y la citada mujer siendo trasladados a la Casa de Socorro, en cuyos alrededores ya se habían formado compactos grupos de gente que omenaba la fatal desgracia.

Los Médicos señores Manera, Piza y Roselló, ayudados del Practicante señor Jofre, han empezado sus tareas atendiendo a los heridos.

Una de las víctimas del accidente llegó ya cadáver al nefeco establecimiento. Se llama Fernando Amaya Amaya, de unos treinta años de edad, primo hermano de uno de los heridos. Estos son:

José Perelló Arrom, de 41 años de edad, domiciliado en la calle de Virgen de Lluch número 5, 2.º, propietario del establecimiento antes citado; Fernando Amaya Amaya, de 18 años, con domicilio en la

calle de Pérez Galdós número 95; Antonio Aloy de 22 años con domicilio en la calle de Virgen de Lluch número 5, 3.º; y Aloy Llabrés de 26 años del José Perelló, todos ellos heridos y con pronóstico de gravedad.

El Alcalde Sr. Gual, se ha personado en el Socorro, interesándose por los heridos y disponiendo cesario para el mejoramiento de los servicios asistenciales.

El Sr. Juez que ha requerido ha instruido diligencias del caso, para seguidamente el traslado del cadáver y la autopsia al Cementerio.

El extinto a quien administrada la Extremidad presentaba grandes heridas.

Por momentos se ha producido el contingente de personas que se veían en el local, los gitanos que se refirieron de la desgracia ocurrida, a tenerse por sus compañeros.

El herido de menor gravedad según han manifestado los Médicos es la mujer.

Huelga consignar el hecho ha producido consternación.

Los heridos han sido trasladados al Hospital de Cirugía.

Lea Vd. la obra

JORGE SAND UN INVIERNO MALLORCA

La única obra que destruye la ilusión, el tormento, el éxtasis, magistralmente, estancia en Mallorca de rico Chopin.

25 Ptas. De venta en librerías

Estados Unidos gestiona cerca de Tito la libertad de Mār. Stepinac

La solicitud se ha efectuado por medio del Embajador yanqui en Belgrado

Washington. — El departamento de Estado ha revelado que el embajador de los Estados Unidos en Yugoslavia, Cavendish Cannon, ha conferenciado con el Mariscal Tito, acerca de ilustres personalidades yugoeslavas encarceladas por el régimen yugoeslavo.

El portavoz del departamento agregó que es posible que dicho embajador sea relevado de su cargo, a causa de su precaria salud.—Efe

Washington. — Lincoln White, portavoz del departamento de Estado, ha revelado que el embajador de los Estados Unidos en Belgrado, Cavendish W. Cannon, ha conferenciado con el Mariscal Tito sobre la libertad del arzobispo Monseñor Stepinac.

Añadió el citado portavoz que Cannon ha hecho la propuesta de libertad del arzobispo de Zagreb, con plena aprobación del departamento de Estado, que está de perfecto acuerdo con todas sus actuaciones.

Dijo también Lincoln White que Cannon ha informado de su quebrantada salud desde hace tiempo, por lo cual es posible que Cannon sea relevado de su cargo.

Cannon cuenta en la actualidad 54 años; es diplomático

La atómica produce hasta deportaciones

Washington. — Rusia ha deportado prácticamente a toda la población extranjera de la zona del Cáucaso soviético que, según informan algunos periódicos europeos, ha sido escenario de la explosión atómica rusa, anuncia esta noche el Departamento de Estado.

Agregó que los deportados ascienden a unos 17.000 griegos y otros residentes no rusos, entre los que se encuentran comerciantes, agricultores y pequeños artesanos.

Los deportados han sido llevados al Asia central.

Se añade que las deportaciones comenzaron a mediados de Junio sin dar razón alguna de tal decisión, a pesar de las protestas reiteradas del Gobierno griego.

Personas informadas opinan que estas deportaciones en masa obedecen bien a razones relacionadas con los experimentos atómicos o a la posibilidad de efectuar grandes maniobras militares en dicha región limítrofe con Turquía y el Irán. —Efe.

RIALTO

PROXIMO JUEVES

La película más discutida de todos los tiempos



UNA PRODUCCION DISCINA. MONTÉ CARLO. DIRECTOR: JEAN COCTEAU. Una película para todos los nobles de corazón

HOY LA PERLA MALDITA

Noticiario

LA MAYOR DEPURACION POLITICA DE LA POSTGUERRA EN CECOSLOVAQUIA

Londres. — En Checoslovaquia se lleva a cabo una de las mayores depuraciones políticas de la postguerra, según manifiesta el "Times".

Dice el periódico londinense que esta depuración tiene como fines: «Eliminación de la llamada "oposición burguesa" y afianzamiento del control comunista en la administración pública».

El diario añade que existen motivos para pensar que en el seno del partido comunista existen profundas divergencias.—Efe.

TRUMAN INTERVENDRA EN LA HUELGA SIDEROMETALURGICA

Washington. — El Presidente Truman intervendrá esta misma semana en la huelga de la industria metalúrgica, para conseguir que se ponga inmediatamente fin a la misma, según se dice en los medios políticos de la capital.

Los informantes agregan que no pueden divulgar la forma en que se producirá la intervención presidencial. No obstante, parece lo más probable que el Presidente convoque a los más altos representantes de la industria, y de los sindicatos, afectos al CIO, a una reunión en la Casa Blanca y les exponga las consecuencias gravísimas que tiene el paro, que dura ya 17 días.

La huelga de los metalúrgicos y de los obreros del carbón ha costado ya más de 600 millones de dólares y los ferrocarriles han tenido que despedir temporalmente a 92.000 empleados y la industria del automóvil a 8.500.—Efe.

Gran Semana Musical

en conmemoración del centenario de la muerte de CHOPIN

Miércoles

TEATRO PRINCIPAL

Concierto por la "ORQUESTA SINFONICA de Mallorca"

Ekitali Ah

Nikita Magaloff

Programa

Tocata y Fuga en re menor

Préludio y Fuga

Concierto en la menor

Para piano y orquesta

Solista: Nikita Magaloff

Concierto en mi menor

Para piano y orquesta

Solista: Nikita Magaloff

JUEVES, a las 10 noche, estreno en función de Gala, de la del P. Massana y Miguel Forteza

"NUREDDUNA"

Despacho de localidades en taquilla